

詹姆斯和韦德庆祝胜利



烤牛!

要的就是这把火

热火总决赛开门红,两大巨星搞定比赛

热火巨头 两个家伙搞定了比赛

“把那该死的皮球传给他!”青涩时期的乔丹,每当公牛队遭遇困境,“乔丹进入单打模式”便会成为球队唯一的也是最有效的战术。而本场比赛,依靠詹姆斯和韦德的相继进入“巨星模式”,帮助球队反超比分并取得胜利。

淡定发挥 小皇帝还是无人能防

第四节还剩2分48秒,热火82:75领先,詹姆斯一个向左的假动作,一步过掉对面的防守悍将马里昂直插篮下,一记君临天下般的灌篮引爆美航中心。究竟谁能防住詹姆斯?这个哥德巴赫猜想式的问题在总决赛里依旧没有解答。

这记摧毁对手承受极限的暴力灌篮是詹姆斯本场比赛的最佳镜头,但真正体现詹姆斯杀伤力的,却是三分线外的精准手感。詹姆斯身强力壮擅长突破,这让小牛摆出自己最擅长的联防,放开外线堵住内线,不给詹姆斯任何突入内线的机会,放任其在外线投篮。但小牛失算了。第三节最后五秒,面对小牛的贴身防守,詹姆斯三分线外一步干拔出手,以一记压哨飘逸投篮将皮球投进篮筐。面对小牛的针对性防守,詹姆斯用全面的身手给对手以回击,“既然堵住我的突破路线,那我就用三分球投死你们。”全场比赛,喜欢以突入内线制造犯规作为主要得分手段的詹姆斯,全场比赛只罚了2球,取而代之的是三分球5投4中,其中第三节三分三分帮助球队与小牛紧紧咬住比分。

在詹姆斯的带动下,热火全队的三分球也开了花。本次季后赛,热火场均只投进5.3个三分球,命中率只有32.2%在东部排



小皇帝威不可挡

名倒数第二。而本场比赛,热火三分球24投11中,命中率高达45.8%,而以三分见长的小牛全队也只有22投9中。

“不管怎样,只要是能帮助球队赢球的事,我都愿意去做。”全场比赛拿下24分5个篮板,取得职业生涯首场总决赛胜利的詹姆斯在赛后如是说道,而他也凭借冷静的判断和积极的调整,让小牛队在防守端顾此失彼。

最后爆发 韦德导演逆转好戏

快攻上篮制造犯规,纵贯全场的直接助攻,面对防守的干拔三分,防守逼抢时的强势封盖……整场低迷的韦德在比赛的最后一节迎来大爆发,帮助球队在最后时刻击溃对手。

韦德在上半场并不在状态,几次出手都未能命中,而在一次上篮中,韦德居然吃到了38岁的老基德的盖帽,全场比赛,韦德一共出现了全队最高的5次失误。

但到了最后一节,韦德在攻防两端都拿出了超级巨星的水准。防守端,第四节3分25秒,韦德后场补防马里昂,闪电侠迅速起跳不可思议地封盖了对手企图拉近比分的三分球。进攻端,面对全场防守自己的基德,韦德直接干拔起跳三分命中。虽然基德依靠其

经验,在防守端很有效率,但38岁的他必然无法整场限制韦德。在这次进攻中,面对已经略显疲态的基德,韦德没有做出任何假动作,纯粹利用身体优势以毫不讲理的压倒性方式,将对手击垮。

“我想这就是我们在比赛末段赢球的方式。这个世界上还有另一些方式能让你统治比赛,而我们今晚做到了。”谈到自己的超级表现,韦德说道。



巨星被困 小牛主将没有了手感

小牛也有超级巨星。在赛前,魔术师约翰逊曾公开表示诺维茨基目前的表现足以媲美“大鸟”伯德,而伯德也表示把诺维茨基比作自己,是自己的荣誉。本场比赛,诺维茨基果然遭受到了巨星级的防守待遇,全场比赛遭遇两人甚至三人的包夹,让诺维茨基很不适应。

遭遇包夹 诺维茨基不适应

诺维茨基的后仰跳投冠绝联盟,赛前,詹姆斯就表示诺维茨基的投篮威力仅次于天钩贾巴尔的勾手投篮,是历史上第二难防的进攻方式,联盟里没有人能够单独防守诺维茨基。既然单独防守不行,热火就采用积极包夹,让诺维茨基在进攻端犹如陷入泥沼。

在诺维茨基接球前,哈斯勒姆就不停地绕前防守对其不停骚扰,而一旦诺维茨基接球,麦克·米勒等球员甚至完全放弃自己原本盯防的球员,高举双手全力包夹诺维茨基,逼迫其将球传出。热火疯狂且略带赌博性质的防守强度让诺维茨基的进攻受到了极大影响,虽然得到全场最高的27分,但18投仅7中的命中率,显然不是德国战车的正常水平,尤其在对手有包夹或协防时,诺维茨基6次出手只命中一球。

“我有过一些机会。”诺维茨基赛后说道,“上半场我有过几次好的突破,我要做的是把球放进篮筐。但我错过了右侧的一个上篮机会,左侧的一次上篮也刷筐而出,我必须要继续保持攻击的状态。我知道热火拥有优秀的防守,也许是联盟中最好的。但我还是会有机会的,我要做的只是完成最后一击。”

主将手感不佳也影响到了全队,小牛全场比赛全队的命中率只有37.3%。“他们的包

夹战术执行得很好,不过如果我们能够命中那些投篮,他们就不敢这样包夹了。德克一直在给我们传球,不过我们就是不能命中,如果我们可以进球,那么德克会打得更轻松些。”史蒂文森认为全队糟糕的手感使得诺维茨基承受了更大的压力。虽然如此,小牛下场的主要进攻点依然是德国战车,“我们知道他们还会继续用非常富有侵略性的方式来防守,我们要做的就是继续用自己的方式来打球。我们会继续给德克传球,给他更多的机会来创造杀机。”小牛主教练卡莱尔赛后说道。

输掉首战 小牛夺冠几率不足三成

在NBA历史中,拥有主场优势的球队,在取得首场胜利的情况下,总共有47次最终赢得系列赛的胜率,其中只有17次落败,夺冠概率高达73.4%。也就是说,没有主场优势的小牛,在失掉首场的情况下,夺冠概率不足三成。

不过首场失利也并不意味着死刑,小牛依然拥有希望。2001年,费城76人在首战击败湖人,但最终还是以1:4不敌对手失掉冠军。而最近的一次赢得首胜却失掉冠军的例子,发生小牛自己身上,为2006年小牛在前两场2:0领先的情况下被热火翻盘。虽然翻盘几率不高,并且仅有的翻盘案例还发生自己身上,但这对小牛而言无疑也是一种激励,而诺维茨基对于接下来的比赛依然充满信心,“我们是老将球队,我们不想带着0比2回家,周四我们还有一个机会。”

本版撰文 快报记者 沈忱



诺维茨基没能超水平发挥

»数据库

热火队
詹姆斯24分、9篮板和5助攻
韦德22分、10篮板和6助攻
波什19分、9篮板和3助攻

小牛队
诺维茨基27分、8篮板
马里昂16分、10篮板和4助攻
基德9分、6助攻和3篮板